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Θζμα: «Άμεςη προςταςία και ενίςχυςη των ελληνικών κονςερβοποιημζνων 

φροφτων από τουσ δαςμοφσ των ΗΠΑ» 

κ. Τπουργοί,  

Όπωσ είναι γνωςτό, θ Ελλάδα αποτελεί ζναν από τουσ μεγαλφτερουσ εξαγωγείσ 

κονςερβοποιθμζνων προϊόντων και δθ ροδάκινων ςτον κόςμο. Ενδεικτικό τθσ 

ςπουδαιότθτασ του εν λόγω κλάδου αποτελεί το γεγονόσ ότι οι εξαγωγζσ τθσ 

ελλθνικισ κομπόςτασ αλλά και των αντίςτοιχων χυμϊν και κατεψυγμζνων φροφτων 

αποφζρουν ςτθν εκνικι οικονομία το ποςό των 500 εκ. ευρϊ ετθςίωσ.  

Παράλλθλα, όμωσ, μζχρι ςιμερα ο μεγαλφτεροσ ειςαγωγζασ των ανωτζρω 

προϊόντων είναι οι Η.Π.Α. οι οποίεσ απορροφοφν πάνω από το 20% των εξαγωγϊν. 

Μάλιςτα, τα εν λόγω ποςοςτά ζχουν καταγραφεί παρά το γεγονόσ ότι οι Η.Π.Α. 

είχαν ιδθ επιβάλλει ειςαγωγικοφσ δαςμοφσ ςτα εν λόγω προϊόντα περίπου 17%. Η 

επιτυχία αυτι οφείλεται ςτισ μεγάλεσ επενδφςεισ που ζχουν κάνει αλλά και ςτθν 

καινοτομία που ζχουν επιδείξει τόςο οι ελλθνικζσ επιχειριςεισ ςτον τομζα τθσ 

μεταποίθςθσ όςο και οι Έλλθνεσ παραγωγοί.  

Επακόλουκο, λοιπόν, των νζων ειςαγωγικϊν δαςμϊν των Η.Π.Α. είναι να μειωκοφν 

δραματικά οι ειςαγωγζσ των εν λόγω προϊόντων με βαρφτατεσ ςυνζπειεσ για τισ 

ανωτζρω επιχειριςεισ κακϊσ και για τουσ παραγωγοφσ αφοφ τα προϊόντα τουσ δεν 

κα δφνανται να απορροφθκοφν από τθν αγορά. Μάλιςτα, ιδιαίτερθσ ςθμαςίασ 

αποτελεί το γεγονόσ ότι οι ανωτζρω οικονομικζσ δραςτθριότθτεσ 

πραγματοποιοφνται ςτουσ Νομοφσ Πζλλασ, Ημακίασ, Λάριςασ, Θεςςαλονίκθσ και 
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Αργολίδασ οι οποίεσ είναι κατεξοχιν ςυνδεδεμζνεσ με τον πρωτογενι τομζα αφοφ 

πάνω από 12.000 αγροτικζσ οικογζνειεσ παράγουν αυτά τα προϊόντα ενϊ ςτισ 

βιομθχανίεσ απαςχολοφνται πάνω από 10.000 εργαηόμενοι ςε μόνιμθ ι εποχιακι 

βάςθ  

Επειδι, ωσ ΠΑΟΚ – Κίνθμα Αλλαγισ, κρίνουμε ότι ο εν λόγω τομζασ αποτελεί 

μείηονοσ ςθμαςίασ για τισ ελλθνικζσ εξαγωγζσ, τθν εκνικι οικονομία και τθν 

οικονομικι εξωςτρζφεια τθσ χϊρασ μασ  

Επειδι, οι νζοι ειςαγωγικοί δαςμοί των ΗΠΑ είναι βζβαιο ότι κα πλιξουν 

ανεπανόρκωτα τισ ανωτζρω επιχειριςεισ και τουσ παραγωγοφσ 

Επειδι, είναι απαραίτθτθ θ άμεςθ ενεργοποίθςθ τθσ Ελλθνικισ Πολιτείασ μζςω τθσ 

ελλθνικισ διπλωματίασ τόςο ςε ευρωπαϊκό όςο και διμερζσ επίπεδο για τθν 

εξαίρεςθ των εν λόγω και εν γζνει αγροτικϊν προϊόντων από τουσ δαςμοφσ των ΗΠΑ 

Επειδι, ςε κάκε περίπτωςθ θ Ελλθνικι Πολιτεία πρζπει να είναι προετοιμαςμζνθ 

για εναλλακτικζσ αγορζσ εξαγωγισ των προϊόντων μασ 

ΕΡΩΣΑΘΕ ΟΙ Κ. ΤΠΟΤΡΓΟΙ 

i) Σι διπλωματικά μζτρα ςκοπεφει να υιοκετιςει θ κυβζρνθςθ για τθν προςταςία 

των ανωτζρω προϊόντων από τουσ ειςαγωγικοφσ δαςμοφσ των ΗΠΑ;  

ii) Σι μζτρα ςτιριξθσ των ανωτζρω επιχειριςεων ςκοπεφει να πάρει θ Κυβζρνθςθ ςε 

περίπτωςθ που οι ανωτζρω ειςαγωγικοί δαςμοί δεν ανατραποφν; Πωσ κα 

απορροφθκοφν οι χιλιάδεσ τόνοι παραγόμενου προϊόντοσ; Τπάρχει πλαίςιο για 

μαηικζσ εξαγωγζσ ςε εναλλακτικζσ αγορζσ;  

iii) Πωσ προτίκεται θ κυβζρνθςθ να κινθκεί ςε εκνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο για να 

αντιμετωπίςει μια πικανι ζνταςθ των κινζηικων εξαγωγϊν κομπόςτασ προσ τθν ΕΕ, 

δεδομζνου ότι οι υπάρχοντεσ δαςμοί των ΗΠΑ κα οδθγιςουν τθν Κίνα ςε 

αναηιτθςθ νζων αγορϊν; 
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